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X. évfolyam. Csongrád, 1900. február II. 7-ik szám.

CSONGRÁDI LAP
VEGYES TA R T A I, M U KÖZE Ö N Y.

■

"5 Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kéziratok: nem adatnak vissza.

Előfizetési dij :
Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kjfyes K/.n in úrn KJ fill.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- ós 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 60 fill.
Nyilttér petit sora t KJ fill.

l-6 ....

Tudják-e Váczott Hegyi Antal 
csongrádi r. kath plébános felette­
sei, hogy egyik legcsekélyebb káp­
lánjuk: Hegyi Antal a »Tiszavidék« 
czimü Csongrádon megjelenő heti­
lapban, olyan czikkeket ir, melyek 
nem csak egyszerűen a közszemér­
met sértik, hanem a legutolsó bor­
délyház legaljasabb perszonái arcz- 
pirulás nélkül olvasni képtelenek 
lennének ?

Tudják-e azt Váczon a püspöki 
udvarnál, hogy ilyen czikket nem 
csak egy r. katb. plébános, aki ma­
gát Krisztus urunk szent tanai hir­
detőjének vallja: hanem egy utolsó 
»laczibetyár« sem merne a nyilvá­
nosság szine elé bocsájtani, Hegyi 
Antal r. katb plébános, a nagy 
bűnbánó, arczpirulás nélkül ir meg 
és lelkiismeret furdalás nélkül bo- 
csájt világgá nagyobb dicsőségére az 
egyedül üdvözitő r. katb. vallásnak?

Tudják-e Váczott azok az arany­
keresztes egyházi főmagasságok, 
hogy Hegyi Antal plébános, ugyan 
az a Hegyi Antal plébános, aki 1898. 
szeptember hó 29-én Nagyméltósá- 
ííli és főtisztelendő néh. ScbuszterO

ríT' A VR C Z ' A
Te vagy.

(Vasárnapon.)
Te létezel, Te vagy, ujjongja lelkem, 

midőn látja egyházadba gyűlt embertár­
saim sokaságát, midőn az orgona által azt 
szivök megérti és megérzi azt.

A képmutató szinleg, a hivő tényleg, 
a könnyelmű futólag, a bűnös remegően, 
a számitó meggondolással, az üveslelkü 
sablonszerűig hajol meg előtted .... 
De mind, mind meghajolnak előtted, Te 
légii Atya, Te hatalmas Isten, Te biz­
tos 1 I 'viselő, Te leghatalmasabb Párt- 
í.vti,,, 1 v uagykegyelmü Biró, Te egyetlen 
biztos Rév, hova az élet csalóka hullá­
maiból kívánkozunk!

Hát az Istentagadó kit tagad? — Té­
ged ! kit balga, gőgös szivében érez, tud, 
— de törpe, hiú leikével meg nem érthet 
s lázongó gőgje meg akarna szabadulni 
uralmadtól, őrületében saját parányiságát 
kívánná birodalmad urává tenni! Ezért 
tagad. -— De tagad. — E szerint ő is be­
ismeri, hogy van kit, tagadni...........O,
ki még a szót is, — a melylvel tagad 
nagykegyelmü jóvoltadból vette.

Konstantin váczi püspöknek nyílt- 
levélben beismerve ama mérhetetlen 
erkölcsi romlást és országos botrányt, 
melyet a kánoni eljárás során úgy 
hivatalos beadványaiban, mint főleg 
a sajtó utján ay cxeleneyias püspök 
és syeu/syéke iránt tanúsított, töre­
delmes sy/vvel bocsánatot kért és ün­
nepélyesen ígéretet tett. hogy jövőben 
szigorúan ay eg y/uíyi törvényekhez 
ragaszkodik, oly botrányosan, oly 
piszkosan és undok módon visel­
kedik, mindhez fogható piszkos vi­
selkedést az utolsó csirkefogó sem 
tanúsít ?

Tudják-e azt Váczott a kápta­
lanban, hogy Hegyi Antal r. katb. 
plébánost ilj. Faragó Antal köztisz­
teletben álló községi képviselő r. 
katb. polgár a m. hó 29-én tartott 
községi közgyűlésben nyilvánosan 
legazemberezte azért: mert a neve­
zett plébános nem egy r. katb. lel­
készhez, hanem egy hitvány nép- 
bolonditó demagóghoz illően viseli 
és viselte magát mindenkor és min­
den alkalommal?

Hát azt tudják-e a csongrádi 
katb. hívők főpásztorai, hogy Hegyi 
Antal r. katb. lelkész a m. vasárnap 
délután a »Pannónia szálló«-ban,

Te vagy, kinek jóságos keze a té­
velygőket és gyengéket vezeti; ki a kol­
dusokat fölemeled magadhoz és a hatal­
masokat szeretettel megalázod, — ne hogy 
büntető székedet megismerjék, te jó Atya. 
Neked építenek emberi gyarló kezek nagy 
áldozatok hozásával házakat, oly pompá­
sokat és olyan Ízléssel, a minőt Tőled 
kölcsönöztek: A pazar dúsan, a fösvény, 
szűkösen, a szegény szerényen, örömmel 
adakozik, hogy ház épülhessen Neked, 
ki vagy, ki létezel, ki nélkül meg nem 
élhetünk . .

Vagy talán örült-e az emberiség örök 
idők óta, hogy Téged keres, Téged érez, 
Téged ismer 1 — Az ősember Neked ál­
dozta barmát. Bölcs Konfuczius és Zor- 
vaszter Neked emeltek vallásokat. - Mo­
hamed szelleme ma is Allah szolgáltaidra 
hívja a muzulmánt Mekkába; - a Kalter 
és a núbiai tűz és tánezok mellett imád. 
Téged úgy, a hogy fejletlen lelke meg 
tud vagy gondol közelíteni. Igen, Istent 
keres, Istent kíván.

A hindu anya a Te magasztos, szent- 
séges képedet vad, buta bálvány alakjá­
ban tiszteli s Neked áldoz, midőn ártatlan 
gyermeke oldalait tövissel és zsenge tag­
jait tűkkel szúrja keresztül azon balga

tehát egy korcsma helyiségben bá­
rom úját feltartva esküdött, hogy 
csak a nép érdekeit viseli szivén 
és ugyan ez a Hegyi Antal r. katb. 
lelkész, mint egy 4 évvel ezelőtt 
megesküdött a szegedi kir. bünfe- 
nyitő törvényszék előtt arra, hogy 
Réti Ferencz helybeli ügyvéddel 
nincs ellenséges viszonyba, holott 
Isten, ember tudta az ellenkezőjét ?

Tudja-e azt Vártér Lajos czim- 
zetes püspök ur O méltósága, hogy 
az ő utódja Csongrádon Hegyi An­
tal plébános a Csongrádon megje­
lenő »Tiszavidék« czimü lap m. 
vasárnapi számának vezérczikkében 
egy köztiszteletben álló r. katb. 
polgárt »barom«-nak és ártatlan 
gyermekeit »baromfiakénak ne­
vezi, tehát egy Isten képére és ha­
sonlatosságára teremtett embert és 
annak gyermekeit az oktalan álla- 

j tokhoz hasonlítja?
Tudja-e azt az ország r. katb. 

papsága, hogy Hegyi Antal méltat­
lanul viseli a papi talárt? Tudják-e 
azt, hogy ez az ember nem is em­
ber: hanem az ördögtől megszállott 
bűnös lélek, kinek abban telik 
kedve, ha másokat sárral dobál és 
becsületes embereket bepiszkolhat?

hitben, hogy közelgő haragodat eltávo­
lítja. —

Vájjon az áldozatok, melyik neme 
volna legméltóbb hozzánk értelmes em­
berekhez, kiknek műveltségi foka oly sok 
módot ad megközelítésedre ?------Lemon­
dani kedvencz bűneink, hibáink és szen­
vedélyeinkről ; ez lenne szép áldozat és 
hozzád méltó, mert ez nekünk kis embe­
reknek igazán nagy és nehéz lenne..........
De vájjon könnyü-e a gyermekét igazán 
szerető hindu anyának a jdrága piczi ta­
gokat keresztül szurdosni szörnyű bálvá- 
ványa előtt ?

Es ha gyarló ember tosznéven veszi, 
hogy képét torzalakban, vagy csak kissé 
elhibázva ábrázolják, —mennyivel nagyobb 
lehet neheztelésed, ha szentséges, leirhat- 
lan szépségű, magasztas képedet nyers 
anyagból gyarló, vagy épen bűnös földi 
lényhez hasonlítva, vagy pedig szörny­
alakjában másolják és meghajolnak botor 
imádattal az. előtt, mit saját kezök alko­
tott és el is ronthat!

Ezt tiltja igéd az első parancsolatban. 
Szeretettel figyelmezteted a gyarló embe­
reket arra, hogy ne vétkezzenek Ellened 
ily otromba módon, ki hatalmas vagy és 
szép. Szebb mint müveid, az emberi tiszta
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Hát azt tudják-e Váczott azok 
a lilaszin szegélyes ruhával és li­
la szín övét viselő aranygyűrűs és 
ezüst pásztor-botos egyházi tő urak, 
hogy Hegyi Antal nem r. kath. 
papnak való ember: hanem egy 
közönséges baka káplárnak termett

Hát ha Hegyi Antal r. kath. 
plébános botrányos viselkedéséről 
Váczott semmit sem tudnak, akkor 
haladéktalanul szerezzenek róla tu­
domást és ha a fent elősorolt bot­
rányokat Hegyi valóban elkövette, 
akkor haladéktalanul húzzák le er­
ről az ördögtől megszállott papról 
a reverendát, vigyék kolostorba, öl­
töztessék szőrruhába és vezekeltes- 
sék halála napjáig.

Ha azonban tudomással bírnak 
Hegyinek — ez országszerte ismert 
népámitó, rágalmazó és istentelen, 
papcsuhába öltözött, emberiességé-

Placht Arthur gazdasági szaktanító fogja 
megkezdeni a gazdaság köréből.

A helybeli áll. elemi iskola igazga­
tóját és tanítói karát ezen közhasznú tö­
rekvéseikért méltó dicséret illeti, csakhogy 
a mi népünk a.10-ed része jobban szereti

tusokkal szemben a kellő crélylvel lépje­
nek föl, hogy erélyesen intézkedjenek 
a munkaerőnek kellő időben való kiál­
lításáról és hogy az ártéri községek ide­

it egv i Antalt hallgatni: mert az a tisztes
séges embereket, hivatalnokokat és az 
»urakat« szidja. Az elé le előadásnak van 
nálunk hálás és lelkes közönsége, még 
a tiszteséges beszédet nem igen szeretik 
meghallgatni. Aki okosan beszél a néphez, 
azt azzal szokták jutalmazni, hogy lehur­
rogják, mint lehurrogták ezelőtt két évvel 
Guttenberg Pál ismert publicistát és nem­
zet gazdászt a városház tanácstermében.

Mindazonáltal mi örömmel adunk 
helyet a lelkes tanítói kar ebbeli hirdet­
ményének és kitartást kívánunk a nemes 
munkához !

Felhívás!
létesítjük a t. közönséget, hogy az

bői kivetkőzött és nyilvánosan lega
zemberezett egyéniség — viselt dol­
gairól, akkor csak csodálkoznunk 
kell a fölött, hogy megtűrik őt a 
Jézus szent vallását hirdető, béke­
szerető és hazafias papság kötelé­
kében és csodálkoznunk kel! a fölött 
is, hogy akadnak még megtévesz­
tett emberek, kik kézcsókolással 
illetik azokat a magasabb állású 
papokat, kik Hegyit az ő tisztessé­
ges gárdájukban megtűrik.

Mert Jézus Krisztus hitének hir­
detői nem lehetnek a konkolyhin­
tés és népbolonditás emberei, ha­
nem a béke és szeretet vallásának 
föl kent apostolai.

állami elemi iskolák tanítótestülete a tél 
folyamán a gazdaság köréből a gazda- és 
munkás közönségre egyaránt hasznos elő­
adásokat és felolvasásokat fog tartani.

Az első előadás f. hó 11-én vasárnap 
(ma) d. u. 3 órakor lesz megtartva a köz­
ponti iskola IVa.) fiú-osztályában, mely 
alkalommal Placht Arthur gazdasági szak­
tanitó ur tart felolvasást az okszerű trágyá­
zásról és trágyakezelésröl.

Az előadás teljesen ingyenes.
Felhívjuk azért az érdeklődőket, hogy 

az előadáson mennél számosabban jelen­
jenek meg.
Mészáros Mihály

h, titkár.
Il/ázsit. Mihály

ira\gaU>, elnök.

ÚJDONSÁGOK.

Felnőttek oktatása.
A helybeli áll. elemi iskola tanító­

testülete elhatározta, hogy a tél folyamán 
minden vasárnap délután népies előadá­
sokat tartanak a központi fiú-iskola he­
lyiségében. Mint az alábbi hirdetményből 
olvasható, az első előadást a mai napon

Táncvigalom A csongrádi izr. jó­
tékony nőegylet f. hó 14-én a Pannónia 
szálloda összes termeiben jótékonyczclú 
táncvigalmat rendez. A mulatság iránt ál­
talános érdeklődés mutatkozik, amiből 
azt következtetjük, hogy az teljesen sike­
rülni is fog.

Védekezés az árvíz ellen. A viz­
ára d ások idejének közeledésere való te­
kintettel Darányi Ignácz föfdmivelésügvi 
miniszter már most felhívja a hatóságokat 
a szükséges hatósági intézkedések meg­
tételére. Rendeletében különösen felhívja 
őket, hogy szigorúan ellenőrizzék a véd- 
művek érdekében teendő intézkedéseket 
és a tapasztalt hiányokkal vagy mulasz-

jekorán jelöljék ki azt az elöljárójukat, 
aki a fenyegető vízállás esetén a rendel­
kezési hatalmat gyakorolni hivatva van. 
A miniszter e rendeletében értesíti a ha­
tóságokat, hogy az illetékes minisztereket 
megkereste már a táviró szolgálat beren­
dezése végett oly czélból, hogy veszély 
esetén a csend őrség, a közöshadsereg és 
a honvédség a kellő munkaerővel rendel­
kezésére álljon.

A Csongrádmegyei Ellezék a XIX
század ledtürelmesebb újságolvasóját bol­
dog emlékezetű Deák Ferenez nagy ha­
zánkfiának türelmét és ugyancsak próbára 
tette volna ; Deák Ferencznek úgy is egyet­
lenegy igénye volt az újság ellenében, hogy 
igazat mondjon, a csongrádmegyei Ellen­
zék minden egyéb rósz tulajdonai mellett 
az. igazmondás erényét sem gyakorolja. 
Oly szomszéd türelmével néztük a szentesi 
választási hadjáratot, kit a jövő mellében 
rejtő állandó hid még nem köt össze me­
gyénk szegény szék várossá val, de ez nem 
ovott meg bennünket Csongrádiakat az. 
Hlleméktől, s legutóbb avval dicsekszik, 
hogy a Csongrádiak is segélyezték a Die­
nes pártot, most se ütödünk meg ezen 
hazugságon olvastuk mi otrombádat is 
abban a lapban, mert az Ellenzék által 
gyakorolt népbutitással szemben valóban 
nem ártó it volna minden becsületes em­
bernek, hanem anyagi, de erkölcsi fegy­
verekkel harezba állani.

Contra elnök. Mint lapunkban hirt 
adtunk róla, a helybeli 48-as párt Hegyi 
Antallal szemben L. Tóth Istvánt válasz­
totta meg elnökéül; minek következtében 
nemcsak Hegyi bukott el: hanem az egész 
»pöczök«-pártból egyetlen-egy sem került 
be a párt választmányába. Azonban Hegyi, 
aki ez. által tekintélyét látta megcsorbitva,

• nem nyugodott meg: hanem a m. vasár­
nap ugyan abba a párthelyiségbe, mely­
ben L. Tóth az elnök, gyűlést hivott össze 

1 és magát a párt elnökéül kiáltatta ki, pö- 
ezökéket pedig egy szálig visszaplántál- 
tatta. Most arra vagyunk kiváncsiak, hogy 
a nevezett pártban ki hát tulajdonképen 
az. elnök ; hogy »pöczök"-ék maradnak-e 
belül és »Zmisek«-ék kívül, vagy meg­
fordítva, /,Zmisek«-ék maradnak-e belül 
és »pöczök«-ék kívül ? 

i Szentesi követválasztás. A szomszéd
szentes városban a m. vasárnap ment végbe

lelkek, a virág, a harmat csepp, a zúgó 
tenger és a földünkkel parancsodra a vi­
lágűrben engedelmesen keringő, ragyogó 
csillagok............

fogtad meg - nagy Isten — az üldözött 
kezét s emelted őt a gonosz szándékú lökés 
által magas, meg sem álmodott polezra.

*

Egy a nyomor által elrútított hülye, 
néma teremtést találtam egy város végén, 
Téged nem ismert; még csak pogány sem 
volt .... És megismert Téged és szava 
megindult és arcza megszépült és boldo­
gulására megadtad neki a legszebbet: tisz­
tességes családi életben az anyai örö­
met .... Nem cserélne semmi királynő­
vel, midőn fiacskája fejére nyomja az új­
donatúj durva kalapot s büszkén megy 
vele az utczán .... jótévői látogatására.

Egy beteges özvegyet Sátán szolgái 
kenyerétől fosztottak meg s neki gyerme­
keivel a szégyen és éhség közti választást 
kínálták nevetve - midőn a Te eszkö­
zeid — a nemeslelkü emberek — dúsjö- 
vödelmű keresethez juttatták.

Egy a középosztályhoz tartozó gyenge 
asszony az őt elhanyagoló férjjel költözik 
olv városba, hol egy rokon gúny tárgyává 
teszi a jövevényt sőt nyilvánosan meg­
szégyeníti. A teljes ^hagyatottság ör­
vényébe akarja őt taszítani, vélvén, hogy 
e szegényes ház ez után hulló talmibabé­
rokkal ékesítenél azokra méltó fejét. A 
sérelem véletlen megtudódik a magasabb 
körökben s nagyúri hölgyek tisztelettel 
keresik fel az elhagyatottat, meleg ölelés­
sel fogadva őt meghitt körükbe .... Te

Egy hitvesi esküjét felejtett nő hal­
dokló jó férjét hagyta ápolatlan, hogy 
földi hiúság után járjon. A gyász év le­
telte előtti újabb esküvője perezében hti­
des érte nyelvét, majd tagjait. Te voltál 
jelen, szigorú Istenem . . .

*

Egy istentagadó egy nap szokása 
ellenére templomba ment s buzgón imád­
kozott. Másnap hirtelen halál érte. Meg­
jelentetted magad neki s tévelygő lelkét

I közeledbe hívtad, nagyirgalmu Istenem.

Te Mindenütt] elén való, minek is ke­
rüljelek, minek is ellenkezzem Veled 
ha a Sátán sugalltjainak ellent bírok ál­
lam ? Hiszen az Írás szerint: A lova mennék 
a Te szilied előtt és a Te orczád előtt

hova futnék r 1 la a tenger fenekére vet­
ném is ágyamat, ott is jelen vagy, ott is 
a Te jobbkezed megfogna engemet. S ha 
olyan szárnyaim volnának is mint a haj­
nalnak s a világ végére szál lilék is, ott 
s a Te szemed meglátna engemet stb.« 
Más helyt pedig: //Örvendjetek az Urban 
mindenha, ismét mondom örvendjetek stb.«

Te légy az én reményem, Te légy 
az cn támaszom, Te légy az én örömem 
s Te súgd meg midőn az élet prob­
lémái közt vajúdom - hogy mi a helyes, 
mi a boldogító.

A képzelem elragad s Rafael, Mihály, 
Gábor, Uriel, Uzziel, 11huriel, Zephon, 
Abdiel és Zophiel arkangyalok és szeráfok 
mennyei jelenéseit látom, szárnyaik lágy 
uhog ása leng körül és mondhatlan szép 
dalban zengik, hogy Te vagy, Te le te; el!

Béke lévén pedig azon tér, hol áldá­
sos jelenléted legszebben nyilatkozik kö­
römben és szeretteim közt tőlem telhetőleg 
a békét fogom istápolni, hogy örömmel 
tapasztalhassuk mindnyájan láthatlan kezed 
munkája a mi gyarapodásunk által is, hogy
Ti

Ze/eukíine.

j-.tr-, ..i--—
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7. Niy.fi in

az országgyűlési képviselő választás ; mely 
alkalommal Molnár Jenő delcgácziós 48-as 
győzött 194 szótöbbséggel I )iéncs Márton 
48-as és függetlenségi párti juIölttel szem­
ben. A választást dr. Szántó Lajos válasz­
tási elnök vezette, amely rendben lolvt le.

— Ismét Pá fordulás. Mint halljuk, a 
Hegyi-párt végrehajtó bizottságába bevá­
lasztottak egy olyan egyént is, aki nem 
tartozott ugyan mindig a 48-as párthoz, 
csak azóta, mióta Kossuth Keren ez lépett 
fel nálunk képviselő jelöltül. Később ilj. 
Faragó Antalok ezen a czimen, hogy 48-as, 
beválasztották megyei képviselőnek Most 
úgy látszik, Hegyiekhez állt, tehát nagy 
Pál fordulást csinált Veronika napján. No 
de Pál és Veronika egymáshoz nagyon 
közel fekszenek, amennyiben csak tiz nap 
választja el őket egymástól. Miért ne csi­
nálhatna tehát nagy Pál fordulást az illető 
már csak azért is : mert Pál és Veronika 
szinte egy födél alatt laknak. Különben, 
az eféle nagy Pál fordulásokról betüsoros 
jegyzéket vezetünk és ígérjük lapunk ol­
vasóinak, hogy rövid idő alatt nyilvános­
ságra hozzuk Pál-lordulásának hős lo­
vagjait.

- Allamhivatalnok-e a vasutas ? Kü­
lönös határozatot hozott a legfelsőbb köz- 
igazgatási bíróság akkor, midőn kimondot­
ta, hogy az áll. vasúti tisztviselők nem 
állami hivatalnokok és igy kötelesek köz­
ségi adót is fizetni. Ezen döntés alapján, 
sok község már adó alá is vette az ott 
tartózkodó vasúti tisztviselőket. Természe­
tes, hogy ez a határozat óriási visszatet­
szést szült nemcsak a vasúti hivatalnokok 
körében, hanem országszerte. Mint halljuk, 
Hegedűs Sándor közlekedésügyi m. kir. 
minister törvényjavaslatot nyújtott be, mely 
szerint az állam vasúti tisztviselők az or­
szággyűlés által állami tisztviselőkké mi­
nősíttessenek. Ez a törvényjavaslat nagy 
megnyugvására szolgál az állam vasutasok­
nak, kik egészen elvoltak keseredve.

— Erdősítési jutalomdijak, vagy nesze 
semmi fogd meg jól. A földmivelésügyi mi­
niszter Kistelek községnek 42 korona, Do- 
rosma községnek pedig 100 korona juta­
lomdijat utalványozott ki azért, mert a 
nevezett községek önként teljesítettek hatá­
rukban erdősítéseket. Az összeget, termé­
szetesen szintén erdősítési czélokra fogják a 
községek fordítani, de ilyen szerény anyagi 
segélvlyel bizony ezen a téren valamelyes 
eredményt is nehéz lesz felmutatni.

— Megfagyott ember. Egy horgosi mun­
kásember halálát jelentik Szabadkáról. 
Tornai Mátyás horgosi lakos, több tár­
sával munkára szegődött el a Dzsida 
pusztára. Onnan hetenkint beszoktak gya­
logolni a közeli Jankovácra, élelmet venni. 
A múlt héten is úgy tettek. T o r n a i v a I 
többen bementek a községbe vásárolni s 
közben bepálinkáztak. Este igy indultak 
útnak. Tornai oly sokat ivott, hogy el­
maradt társaitól, az úts/élen összeesett s 
ott elaludt. Elmaradását a társai csak ott­
hon vették észre késő este. Hogy regge­
lig sem jött elő, keresésére indultak, de 
már csak holttestét találták meg. A sze­
rencsétlen az éji hidegben megfagyott.

Kegyelmet kért. Keller István, Ró­
kus nevű fia mint huszár még 1890-dik 
évben fajtalanságért 9 és fél évi várfog­
ságra lett elitéivé. Atyja az idő alatt tanú­
sított jó magaviseletére hivatkozva kérte 
a még hátralevő büntetése elengedését,

CSONGBÁDI lap

amelyet azonban a hadügyminisztérium 
nem engedélyezett.

Tavaszi országos vásárunk 1900 évi 
február hó 24-én és 25-én fog megtar­
tatni. Es pedig : az állatvásár február 24-én 

, szombaton. A kirakodóvásár február 25-én 
vasárnap. Minden állat felhajtható.

Forradalom czimii hirdetésünkre fel­
hívjuk olvasóink b. figyelmét.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo­
morbaj, étvágyhiány, rósz emésztés, máj- 
lájdalmak, kólika, vérszegénység, igeges 
1 ej I áj ás-ban szenvednek, használják a vi­
lághírű Pserhofer vér tisztitó labdacsokat, 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan 
és biztosan hatnak és a legelsőrendű or­
vosok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot 
vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
gyógyszert h. figyelmükbe ajánljuk. 1 
tekercs, mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 
Irt. A pénz előzetes beküldése után I 
tekercset 1.25 írtért, 2 tekercset 2:30 
írtért, 3 tekercset 3:35 írtért küld bér- 
mentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, 
I. Singer strasse 15.

Halál. Az életnek és művészetének 
örök tárgya; örök rely tél y az emberi ész 

! előtt. Fordult is hozzá gyakran minden 
művészet. A british múzeum felséges szép 
korinthusi vázájától kezdve, melyen Ak- 
hilles ámítását örökiette meg egy ismeret­
len művész keze, el a müncheni kiállítás 
uj képéig, melyen a kis falusi templom­
ban, tejjel az oltárnak, fekszik ajfiatal tiszt; 
sisakja keblén, köpenye lábain szétterítve, 
mellette a nyitott ajtó sarkánál egy közt 
katona őr ; a nyitott ajtón át látszik, e min­
bevonulnak a faluba a diadalmas csapatok, 
(ólt van a halál eszméje a szobrászatban 
a görög Kresilas haldokló amazonjától 
Stróbl Deák-ravataláig. A költészetben 
ujult meg legtöbbször az a bánat, melylyel 
Achilles állt Patroklus holtteste felett; az 
a gyász, melyet Abel tehetlenül fekvő teste 
lehelt ki a természetbe. Ott vatta bibliától 
Byronig. Goethe úgy fogja fel az életet, 
hogy az csak »die schöne Gewonheit des 
Daseins.»A mi Medáchunk is feséges esz­
mékkel fordult a halál fele, nemcsak kis­
sé bb verseiben egy cziklusában hanem 
nagy művében is. A fejét bánt alá hajtó 
Miltiades fölött megjelenik a halál fiatal 
nemtője, s elcsendesül az élet küzdelmeit 
kibékíti mindent. Es a londoni vásár je­
lenetében az izgatottan hullámzó élet tere, 
egyszerre temetővé változik, a vigadók 
egyenként sírjaikra térnek. A költők köl­
tője, Shakespere, Hamlet V felvonásában 
telte le gondolatait a halálról, Ott van az 
a classikus néhány7 sor is Julius Caesar 

i haláláról :
l'Vjcilclmi Caesar, ha föld röge lett,
Lyukat töm, hogy kizárja a szelet,
V h, hogy ki egy világ félelme volt,
L sár most a repedt talon folt.

Shakespere különben többször is vissza- 
! tért e nagy halálhoz, Caesaréhoz, mely 

megrázta a földet. Egy nagy tragédiát is 
irt róla. E nagy halál történetét mondja 
el a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 54 füzete, mely Julius Caesar pá­
lyájának alkonyát írja, — jobban mondva : 
festi - le. A könyv Geréb József müve. 
A tizenkét kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a 
rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb 
József. Egv-egy kötet ára díszes félbőrkö­
tésben 8 Irt; füzetenként is kapható 30

3. oldal.

Iájával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, 
írod. Int. RE Budapest, Vili., Üllői-ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

Magyar Szó. Ez alatt a czim alatt 
új napilap indult meg a fővárosban feb­
ruár elsejével. Pártoktól teljesen függet­
lenül, a legtisztább szabadéivüséget fogja 
szolgálni, jelszavául az igazság szent elvét 
irta zászlajára, .mely körül a magyar új­
ságírók szine-java csoportosul. Naponként 
este hat órakor jelenik meg sig a vidéki 
olyasók az ország legtávolabb eső részén 
is már korán reggel kezükhöz kapják az 
újságot. Az új lap szakítani fog a napi­
lapok megrögzött sablonjával s formában 
úgy, mint tartalmában új és eredeti lesz. 
Pontos, mebizható értesülések, aktuális 
közlemények, az igazságnak pártatlan ki­
mondása bizonyára hamarosan népszerűvé 
teszik az új lapot, a melynek előfizetési 
ára egesz évre 28 korona, félévre 14 korona, 
negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 
40 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Mutat­
ványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, 
Budapest, Sarkantyus-utcza 3. sz.

Felelős szerkesztő: É(l«r .Júiiosí.
Társ-szerkesztő: Holló Axlolll 

Kiadólaptulajdonos: Weits* Márk.

Nyi liter.-)
A folyó hó 4-dikén a Tiszavidék 5-dik számában 

megjelent egy czikk »Statárium" czim alatt, amelyre 
a következőképen válaszolok :

Kijelentem, hogy azon czikk szerzője nem lehet 
más, mint egy tisztességből kivetkőzött névhamisitó pi­
masz, aki a Kátai Fái es a Gresso Antal nevét aláírta 
és olyan semmirevaló egyének közé sorozta, mint 
akik a czikk aláírója! közt szerepelnek, úgymint Uráliit 
István urat nem tartom érdemesnek, hogy foglalkozzak 
vele ; mert részeg volt és ha alá nem irt volna, hát 

; nem kapott volna több italt. Úgyszintén Tandari Mi- 
j Irályt természeténél fogva kétkulacsos és csak segéd, 

tehát ő sem ihatott volna tovább, ha nem kiabált volna.
; A hóhér, no az egészen sikerült választás volt, mert 

Réh József tényleg hóhérnak született, nem pedig pék- 
i nek, azonban arról megfeledkezett az a buta, hogy j 
j pékmesterség annyira ellentétben van a hóhér mes­

terséggel a tisztaság tekintetében, hogy a süteményét 
akár milyen tisztán készíti is, mégis benne marad az 

I akasztott egyén szaga, tehát jó étvágyat kívánok a fo­
gyasztó közönségnek ezen kellemes szagú sütemény­
hez. Ami ilj. t'grai Albert öcsémuramat illeti, arra 
csak az a megjegyzésem, hogy az olyan kéménysep­
rőből lett koporsósnak, aki mind a kettőhöz 16 ökör, 
még hamar van ajándékozni, mert szükséges lehet még 
hamarosan a koporsó ára kenyérkére, vagy útikölt­
ségre, nekogy a batyucskájával gyalog keljen csáni- 
páskodni.

Most pedig felhívom a t. olvasók figyelmét, hogy 
a Tiszavidékben közölt czikk az ipartestületi választá- 

I sokból kifolyólag a nagy tekintélyű és még nagyobb 
: reményű Vgrai Albert ur megválasztásából történt 3 

napos mulatsággal felszentelt mámorból eredt.
Ennélfogva lehet konstatálni, hogy mennyire 

léire van vezetve az iparosok nagyrésze, amikor Réh 
: József ur előljárósági tagnak megválasztatta magát és 

ugyan az nap hóhérnak ajánlkozik és ilyesmit az elnök 
ur megengedett közölni. Meglátszik, hogy az ipartes­
tület tekintélyét és érdekét olyan egyének képviselik, 
mint az elnök ur és Réh ur ez már mégis abszurdum 
és kijelentem, hogy a további firkálásra nem tartom 
érdemesnek a választ.

Csongrád, 1900. február hó 9-én.

Mihálovics Rókus.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kiadóhival sem a Szerk.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.
Szenzácziót kelt u gsngs’tiikisonatom, inulvct e\ek 
hosszú során át tiuiulmáiisóztam, hugs mikvp lehessen 

gátolni a megkopaszodást.

K X I K A T O R
me iii’ii u ltov. I <> üllői*,

Felfedeztem és szászoros pénzzel tizetek, ha kétszeri 
használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa-

képződés és mindennemű fejbörbelegség.

21*
20 3

Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben. --------------
Főraktár: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.

főraktár és vezérképviselőség: Gótli Gyula, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér
YiilóKi in,‘gr......... után vöt tol azonnal <‘.«ízKözöl :

készítő és széjjelküldési n, a n r NANDO R Ul1’ n°‘ es Szinházi todrasz
^ . ^ LJ V./ D u. irt fX-i ti aj «K Vf ®Pk Budapest, Nefelejts-utcza 37S
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4. oldal.
C’SOJMÍHÁDl 1 -A 1».

7. h/iiin.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. 
évi londoni egészségügyi kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi tekintélyek 
által kipróbált s nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt küiszer:

biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csózos bántalmait, u. ni. 
köszvény, csúz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese­
teknél is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítás­

sal 1 korona, erősebb üveg 2 ko­
rona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten '■ Török 
József ur gyógyszertárában, Király 
utcza 12. és dr. Egger A. ur gyógy­
szertárában, Váczi-körút 17. szám. — 
Úgyszintén a tőváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, 
valamint a készítő
W1DDEH GYULA gyógyszerésznél

S.-A. Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek..
Úgyszintén: Csongrádion kapható! 

Ungváry József gyógysz. urnái. Szente­
sen: Gömbös László, ifj. Várady Lajos, 
Várady Lajos, Stamner László gyógysz. 
uraknál. i° -l|

@0000000
759. A csongrádi járás főszolgabírójától.
1 wo. ........

Pályáziiti hirdetmény.
Csongrád községben újonnan rend­

szeresített 3-ik és 4 ik jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek s felhívom azokat, akik 
ezen állás valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy országos érvényűre emelt, vagy 
Csongrád vármegyében kiállított jegyzői 
oklevéllel, eddigi működést igazoló és 
erkölcsi bizonyítvánnyal ellátott kérvé­
nyeiket hozzám ez évi felír, hó 20-ig nyújt­
sák be. Az állások javadalma egyenként 
1400 korona s a szabály rendeletileg meg­
állapított mellékjövedelem.

Csongrád, 1900, február 2.
Máté try

főszolgabíró.

lí

Hirdetések
FELVÉT ETN EK

lapunk kiadóhivatalában.

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó- 

bajaiban!
Legjobbnak bizonyult HAZISZER. mely az 

emésztést szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség fófeltétele), gyors es 
biztosan megszünteti a gvomorb.ijt es p. étv agv - 
talanságot, sayanyu Iclbülíigvst, hányást ingeit, 
gyomor és hashántalmat, gvomorgörcsot, vértolu­
lást, hámorhoidiikat, női báuhilmakat, bélbajokat, 
a már 40 év óta jónak bizonyult

Kiváló fájdalomcsilapitó, 
aJTiíse etikus, gyógyító és a 

liegedést elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gyulladásnál, lejre- 
kedés és keinen védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokolvar es genye- 
tléseknél, továbbá kőiömgenvedés és úgynevezett 
kOiómméregnél a kézen és lábujjakon, keménye- 
déselmél, daganatoknál, mitigydaganatoknal. holt- 
tetem képződéseknél stb. nO év óta bevált

Prágai házikenőcsDr. Rosa-fóle balzsam
-==| FRAGNER B. gyógyszerész-tői PRÁGÁBAN 203 III.

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
és egészséges és tiszta vért szerez, különben.is 

biztos és messzetöldon hires bevált háziszer.
I üveg 50 kr., kettős üveg I Irt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a 
kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

Figyelmeztetés ! Mindenki csak az eredeti készítményt két je 
a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen arra 

hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
gl látható kerek védjegy legyen ; a pragai házi knnőcs eső-

. 1,.. ,U.-,U I.tlv.it/» li -í n\ m «7 00*1 et 11 V e* (1 ] Vmagolásán pétiig a jobról látható három szögletú véti

A ki egy utánzást talál es nekem bejelenti, jutalmat kap 1
i<}Usinorő lovololt f/.roi rmididkozosre dilink. 4MÍ2

RAKTÁRAK CSONGRÁBON : Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában 
BUBAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.

Főraktár lí 171* UJNKií császári és kir. szállító Apotheke „Zumschwarczen Adler" In a készénél.” 1 KAUlTMÍ prag| Ecke der Spwnergasse Nr. 203. 30- n

Forradalom
-mm a kozmetika terén í

UJ! UJ! UJ! ^

ártalmatlan ártalmatlan

i ntim: Aristokrat, gg
Bámulatos és meglepő hatású arcz és kéz-crémc; teljesen ártal- 

inatlan és zsírmentes készítmény : a legrövidebb idő alatt eltünteti
az arcz és kéz mindenféle tisztádatíságot u. m. szeplőt- máj foltot-, bőratkát Spj 
(mitessevt) sőt hosszabb használat után az arcznak ránczait is elsimítja, ^ 
eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egv próba t égé Ív ára I Irt 50 kr.
Egy nagy tégely ára 3 Irt kr.

Poudre Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudre teljesen ár- 
talmatlan anyagokból készítve, nappal vagy este használva rendkívül ^ 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és crém színben.

Egy doboz ára I írt 50 kr.
:^<1

Megrendelések vagy utánvétellel vagy a pénz eleleges beküldésé 
mellett eszközöl he tők

Leontine Clement
urhölgynél

Budapest, 'UH. Csengery-u. 8.15 7

......... ............................................................................. ..........

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900,
M


